

# JAKPAK JE DNES U NÁS DOMA 25. 6. â€“ 1. 7.

Neděle, 24. června 2012

U nás doma jsme měli letní slunovrat. A to 21. 6. v 1:09 SELČE pĚsnĚ. ČEské slovo slunovrat vzniklo podle ročního vycházejícího Slunce nad obzorem. Poté, co Slunce dospĚlo k nejsevernějšímu bodu východĚ a západĚ, se nyní bude pĚsouvat - vracet - po obzoru na jih.

PodobnĚ jako Vánoce pĚpadají na období slunovratu zimního, kryje se letní slunovrat s narozením Jana Křtitele. Křesťanská církev tak fikanĚ promĚnila dvĚ z nejdĚlejších pĚedkřesťanských oslav v pĚipomínku zvláštĚ událostí křesťanského roku a zatlaĚila do pozadí jejich prvotní "pohanský" význam. Tomu Ětí pragmatismus. Svatojánská noc je plná kouzel a magie, oĚívají v ní nadĚrozené síly a otevírá se brána mezi svĚty. Je moĚné vyvolat duchy zemĚlých a spojit se s tajemnými mocnostmi. ZemĚ se otevírá a skály rozestupují, tedy se naskýtá jedineĚance vylepšit rodinný rozpoĚet nalezením nějakého skovného pokladu. NezadanĚ dĚvy trhají devatero kvĚtí - kopretinu, rĚi, smolník, chrpu, rozchodník, netĚsk, mateĚdoušku, violku a zvonĚk. Pokud se jim podařtí ho donĚst domĚ aniĚ se ohlĚdly a promluvily a dají si ho pod polštĚ, uvidí ve snu budoucĚ manĚla. PĚiĚemĚ pĚesný poĚet ani druh kytek není závazný, mĚe jich bĚt devatero, ale i sedmero. 21. 6. Alois, coĚ byl napĚklad mĚj prastrýc, který se narodil jako sedmimĚsíĚní nedonoĚtko po tĚ, co moje poĚádkumilovná prababiĚka utĚla prach na skĚinĚ a seskoĚila ze stoliĚky. Její tĚnĚ zatopila v kamnech a miminko Ěupla do trouby jako do inkubátoru. Já jsem ho nikdy nepoznala, protoĚe, kdyĚ mu bylo 17, umĚel na turbekul kostí. Ale znám ho z fotky, kterou mĚla prababiĚka povĚšenou na zdi nad postelí. Dlouho se léĚil v sanatoriu, kde vyrábĚl vajĚka oblepená barevnou duĚinou z bĚy a krásnĚ obĚívané zápisníĚky ve tvaru srdce, který pak mĚla prababiĚka vystavený ve vitrinĚ. Ty zápisníĚky mi pak jednou vĚnovala. ProtoĚe léĚení stĚlo spoustu penĚz a navíc jeĚ bylo v dobĚ hospodĚskĚ krize, mĚla moje babiĚka, mladĚscaronĚí to Lolíkova sestra, jen jedny boty a muse v nich chodit nĚkolik let, i kdyĚ jí byly malý, a tak se jí vyĚivily klouby u palcĚ na nohu. KĚestní jmĚno dostal Lolík tatĚnkovi, mĚm pradĚĚkovi, který musel kopat za rodinnou firmu a stĚt se truhlĚem. Ale jeho truhlĚina moc nebavila, zajímaly ho stroje, takĚe kdyĚ pĚiĚskonĚel VĚzný únor a Ěivnost museli zavĚt, pradĚĚek celej Ěas truhlĚinu na hĚbĚk a ĚkonĚel pracovat do ĚEKD. Jako milovník strojĚ mĚl opeĚovanou motorku se sajdkárou a s se jezdilo o víkendech na motorkĚskĚ srazy. PradĚĚek s prababiĚkou na motorce, dĚti v sajdkĚ. TĚm krásným dĚvem a dĚhama, co jim ze zruĚený truhlĚny zbyly, se pak topilo v kamnech... Spousta nábytku, kterej pradĚĚek vyrobil, skonĚila u mĚ. Na stole si pĚe ZebĚka úkoly (po tĚ, co jsem je na nĚm 15 let psala úkoly já). PoliĚka visí Bramborce nad postelí. Jednu skĚíĚ mám v pĚedsĚní a bydlí v ní ĚkonĚicí stroj, lux a pila. Druhá skĚ dlouho skladovala v kuchyni potraviny, tĚ sklazuje v kotelnĚ náĚadí. A pradĚĚkĚv majstrĚtyk, klasická mezivĚlá sestava: trojdĚlná ĚkonĚatní skĚíĚ, sekretĚ a gauĚ, je uloĚená na pĚdĚ. ProtoĚe sentiment mĚ vyhodit, ale bydlet s nábytkem s kulatĚma rohama jeĚtĚ furt nemĚĚu. MĚra z truhlĚny